

神的道(彼前 1:25)，而保罗也曾恳切嘱咐提摩太“务要传道”(提后 4:2)。但是，任何人传讲的信息都不能越过神书面话语的教导。事实上，若要察验一篇讲道信息是否传达了神的话，我们就必须看它是否合乎神书面启示的话语(参“假师傅”一文，页 1578)。

(2)我们应当如何看待信徒在敬拜场合中得到的预言或启示呢(林前 14:26-32)?他们领受的信息是否真是神的话语?在某些情形下问题的答案是肯定的。但是使徒保罗坚称听道的人应当对此慎思明辨，可见有时这样的信息可能不是从自神的(参林前 14:29 注)。今天的先知只能在圣灵的感动下讲说一些从属于圣经的启示，我们绝对不能认为现今先知受感所说的信息都是绝对无谬误的(参林前 14:31 注;参“信徒的属灵恩赐”一文，页 1872 及“事奉的恩赐”一文，页 1940)。

神话语的能力

神的话语安定在天，直到永远(诗 119:89; 赛 40:8; 彼前 1:24-25)。神的话语不是呆板的说教，而是活泼和大有能力的(比较来 4:12)，能够成就大事(赛 55:11)。

1. 神的话语满有创造之能。根据创世记的记载，我们看到神发话，事情就成就(如：创 1:3-4, 6-7, 9)。诗人如此概括神的创造大工：“诸天借耶和华的命(话)而造”(诗 33:6; 比较 9 节)；希伯来书的作者也庄严宣告：“我们因着信，就知道诸世界是借神话造成的”(来 11:3; 比较彼后 3:5)；使徒约翰陈明神用来创造万有的话就是耶稣基督(约 1:1-3; 参“创造”一文，页 20)。

2. 所有受造之物都靠着神的话语得以维系。希伯来书的作者宣称神“常用他权能的命令(话)托住万有”(来 1:3; 参诗 147:15-18)。此处的话与神用以创造万有的话语一样，是指着耶稣基督而言的，正如使徒保罗所强调的：“万有也靠他(耶稣)而立”(西 1:17)。

3. 神的话语有赐人新生命的能力。使徒彼得见证说，我们“藉着神活泼常存的道”得以重生(彼前 1:23; 比较提后 3:15; 雅 1:18)。所以，主耶稣自己就被称为“生命之道”(约 1:1)。

4. 神的话语能够释放恩惠、能力和启示，使信徒可以靠着它信心更加坚定，更加忠于耶稣基督。先知以赛亚向我们展现了一幅大有能力而生机勃勃的画面：雨雪从天而降，滋润大地，地上五谷菜蔬茁壮成长；同样，当神的话语临到我们时，我们也要在灵里大大长进(赛 55:10-11)。使徒彼得同样讲到信徒应当像初生婴儿爱慕奶汁一般渴慕神的话语，这样我们才能在神的救恩中长进(彼前 2:2)。

5. 神的话语是神赐给我们与撒但争战的宝剑(弗 6:17; 比较启 19:13-15)。注意主耶稣在面对撒但的三次试探时，每一次都因着宣告神的话语“经上记着说……”而大获全胜(“经上记着说……”即表明神的话语绝对无误;比较路 4:1-11; 参太 4:1-11 注)。

6. 最后，神的话语具有审判的能力。旧约先知和新约使徒都经常宣告从神领受的审判性信息。主耶稣也亲口说过他所讲的道在末日要审判那些弃绝他的人(约 12:48)，希伯来书的作者宣称神的话语大有能力，能辨别(审判)人“心中的思念和主意”(参来 4:12 注)。也就是说，那些弃绝神话语的人将要受到神话语的审判。